

我們的話

邊做邊說

----編委會----

對一件事，在態度上：

英國人做了就說

美國人說了就做

蘇俄人做了不說

中國人說了不做

就是因為“說了不做”，也難怪我們被外邦人刻薄地批評為“三分鐘熱度，一盤散砂”。不過，從現在起，要我們去苦幹，去團結，金字塔不是一樣可以建立在沙漠上嗎！？

同學們！讓我們馬上“邊做邊說”：

“聯絡已經畢業的海外校友，促進校友會的壯大”以及“把我們學校介紹給海外的大學，醫院和其它醫療機構，以便利北醫的畢業生申請參加當地醫師資格的考試或進入當地的醫院和醫藥研究所”是我們辦這本刊物的大的目的。因此「本校介紹」，「教授文獻」，「校友專欄」，「校內事錄」和「學校生活」自然成為「海杏」的心。

在本期的「海杏」中，首先感謝師長們給我們提供了精彩的文獻，這不但強化了“介紹學校”的宗旨，也使畢業的校友再有機會學習到教授的最新研究心得。「校友專欄」中湯偉明校友的「美國藥學研究所介紹」，莊當校友的「在馬來西亞申請醫院及其它」和張世傑的「香港牙科醫生開業執照考試簡介」都是我們畢業後出路問題寶貴參考資料。「記台北醫學院校友會香港分會的成立」和「校友來鴻」所透露我們校友會馬來西亞分會正在籌中的消息，充分顯示出校友對母校的“歸屬感”，實在給我們台北校友總會很大的興奮和鼓舞，同時相信以後不僑生或本地生畢業後，在海外再不會是像一個遊子般寂寂的孤獨。

醫學的人文觀和社會觀是絕對重要的，在這方面，本期首先以「安樂死」作了一個專欄，從訪問中華民國著的作家、牧師、醫生、律師和哲學家中，希望大家能了解到“安樂死”在文學上、宗教上、醫學上、法律上和哲上的觀點與角度。

「風土人情」是我們一再強調需要的文章，這次收到的此類稿件很多，文筆也很流暢，可惜大部份作者都以理教科書的形式寫出來，所以沒有被錄用，特此致最大的歉意。幸而還有邦記的一篇「北婆羅州的巫術——降頭」趣味濃郁，希望以後有更多這類的文章。

在校同學的學術稿，雖然是我們最弱的一環，但我們的目的是在培養學術興趣，同時使低年級的同學也看得，所以抱着被批評的勇氣，將他們刊載出來。不過希望以後也有畢業校友的學術稿，把水準抓起來。

有些同學知道我們僑生要辦一本刊物的時候，好像感到相當的，相當的驚訝！現在「海杏」快要出來了，快只辦一個月便出來了。當然我們編委會不敢侈望得到另外一種的驚訝，而是希望大家給我們一種——“看到鞋子說：鞋子；看到襪子便說：襪子”的客觀批評，以作為我們進步「海杏」的參考。